

■记者 谢妮 报道

TISCO TAIGANG RIBAO 第 10290 期
国内统一刊号:CN14-0047 2015年4月3日 星期五 农历乙未年二月十五

太钢专利实现省内“八连冠”

■记者 石鹰 报道

本报讯 在前不久公司召开的科技质量工作会议上记者获悉,2014年,公司共获得受理专利380件,连续八年保持山西省第一,累计授权专利达到2093件。

近年来,在公司科技创新的浓厚氛围中,职工创新意识、知识产权保护意识逐步增强。有关负责人介绍,2014年,公司发明专利申请181件,占全年申请专利数量的48%,表明专利申请质量得到提升。同时,在第八届国际发明展览会上,太钢职务发明专利共获9个奖项,其中金奖2项,这表明太钢的专利得到了社会的认可。

近年来,公司着力夯实科技质量工作基础,推进管理创新成为职工积极申请专利的不竭动力。2014年,公司开展了“品种质量大讨论”活动,形成了浓厚的质量工作氛围;组织了“产品

质量大提升”活动,使“认真、科学、精细、严肃”的工作态度更加深入人心;以“一流的规范、一流的产品、一流的人才”为标准,加强SBU(战略业务单元)和LHY(龙虎鹰)团队运行管理,促进了产品与市场开发;优化课题管理,实现了课题固化、人员稳定、指标量化、考核严格。

浓厚的创新氛围和层出不穷的专利成果助推了公司的科技创新能力和产品认证创优工作。2014年,公司申报省部级以上科技成果奖22项,其中,3个项目获得国家科学技术奖,多个项目获得冶金科学技术奖、山西省科学技术奖及冶金行业的多个奖项。此外,铁路货车用耐蚀耐候钢通过铁路检测认证中心CRCC认证,奥氏体不锈钢热轧板获中国钢铁工业协会产品特优质量奖,铁素体不锈钢热轧板获金杯奖,冷轧硅钢获品质卓越产品奖,公司的竞争力进一步体现。

公司2014年度“感动太钢”人物评选宣传活动开展以来,太钢鑫磊公司干部职工积极响应,踊跃参加评选投票,掀起了学习先进事迹、践行社会主义核心价值观主题教育的热潮。图为该公司职工正在学习候选人事迹。
于石 摄



精密带钢公司立足现场满足用户质量需求

本报讯 今年精密带钢公司认真总结制约产品质量的瓶颈,发动全员思考,针对用户需求,制定解决当前质量问题的具体措施,并很快落实到生产一线。

针对信息传递不准确可能导致的质量问题,该公司要求计划下达时,将用户对产品的用途、对质量的要求信息,及时准确地传递到一线职工,使操作人员明确每一种产品的性能用途要求,做到操作中有的放矢,实现个性化产品订制,满足用户质量需求。

明确工艺规程、严格执行工艺规程是确保质量的根本法则,任何人执行过程中都不能违反这条红线。在每天的班组交接班会上,坚持工艺点检问题通报,紧盯每日指标运行情况,及时就出现的改制、降组、工艺违规等情况进行分析,并提出整改措施,将质量信息、异常情况传递到当班班组,确保生产质量稳定。

针对用户提出的产品质量问题,成立专门的攻关组加以改进,通过持续攻关,逐步固化已取得的操作成果,实现产品质量的稳定性。例如,针对轧制窄料过程出现的效率低、抽断带、跑偏问题,通过工艺摸索,采取多种方法,窄幅轧制质量得到改善;针对辊印、薄料抽印开展攻关,并取得一定进展;动员轧机主操与机前人员做好信息交流,基本解决了轧机人口喷油导板、支撑辊铜套磨损对产品质量造成的不良影响。

(精密带钢公司)

■记者 石鹰

一天下午,一名60多岁的男性患者被家人急匆匆抬进医院。患者来时已言语不清,一侧肢体不能行动。当班大夫立刻对其实施了动静脉溶栓术。半个小时后,患者恢复了言语功能,反复呼唤其亲人名字,同时腿部功能开始恢复。第二天,这名患者就能够下地行走,还亲自到医生办公室、护士站向医护人员表达谢意。

结合这个病历,总医院神经内科主任夏海琴说,治疗脑血管病抢的就是时间,越早治疗,后期的肢体功能恢复就越快越好。为此,该科室在省内率先实行“卒中单元管理模式”,并已达国内先进水平;在院内建立脑血管病诊治绿色通道,脑血管病介入诊疗技术、动静脉溶栓术、动态脑电检测、TCD微栓子检测等一系列新技术的开展,明显降低了脑血管病患者的病死率和致残率。

夏海琴说,对于神经内科大夫而言,时间就是大脑,每一分钟对

科技:托举生命的力量

——记2014年度公司优秀科技工作者、总医院神经内科主任夏海琴

抢救患者都意义非凡。当今,依托高科技、新技术,他们要做的不仅是救命,更要尽可能保全患者的生活能力,提高患者病愈后的生活质量。这就是科技的力量。作为这支力量的代表,她有责任带领大家掌握这些最前沿的医疗技术,为患者更好地服务。

学习,是夏海琴认为最重要的事情。1995年,在工作的第十个年头,她毅然决定,自费去北京协和医院进修一年。这一年的食宿费、进修费,在当年不是个小数字。夏海琴对此非常感谢爱人的支持,也非常感谢母亲解决了她照顾孩子的后顾之忧。她说,作为一名医者,一定要坚持学习,跟上科技发展的步伐。她要把国内最先进的医疗技术带回来,给太钢职工及周边居民提供更好的医疗服务。这是她想做一个好医生的愿望使然。

然而,在协和医院进修学习期间,身体条件向她的愿望发起了挑战。就在进修的最后三个月,她开始学习脑血管病介入诊疗技术。简单地说,就是给脑梗患者的脑血管内植入支架,降低患者发生脑栓塞的机率。厚厚的铅衣没能阻挡辐射的危害,一段时间后,夏海琴觉得自己浑身无力,特别疲乏。开始,以为是学习紧张,太累了。后来,同事看她脸色极差,提醒她需要化验一下血常规。这才发现,她体内的白细胞已下降到了极限,只要有任何风吹草动,就会感冒生病。身体条件决定她无法再继续从事这项工作了。

(下转第二版)



股份公司部署一季度安全工作

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 4月1日,不锈钢股份公司在公司主楼三楼会议室召开二季度安全工作视频会议。会议要求,要正确认识当前安全管理中存在的突出问题,强化“红线”意识,落实“一岗双责”,坚持“严细实快”的工作作风,全力推进“三项专项整治”,不断夯实安全基础管理,确保安全形势稳定好转。

公司领导张志方、王新平、王继光、柴志勇、高建兵、谢力、杨贵龙及相关副总级领导和有关部门负责人在分会场参会;各单位各部门科室、作业区主管以上领导和安全管理人员,各单位所辖外协单位负责人及安全管理人员在分会场参会。不锈钢股份公司副总经理高建兵主持会议。

在全面分析一季度安全生产形势和安全管理中存在的突出问题后,不锈钢股份公司总经理张志方说,一季度,公司安全工作虽然取得了一些进步,但高风险领域受控度仍不高,外协队伍管控仍需加强,需要我们眼睛向内,主动查找问题,把“三项专项整治”作为安全工作重点,抓好落实,直到完全受控。外协单位要依法依规,建立健全安全管理体系,强化自主管理,做好改进工作。

张志方指出,抓好安全生产要强化“红线”意识,深入推进“知责、履责”,落实“一岗双责”,全面落实安全生产责任。各级领导干部、专业管理人员要以身作则,率先垂范,围绕现场控制这个重心,严格落实“三个必须”,深入班组、岗位和机旁,强化业务指导和技术服务,敢于揭露问题,善于解决问题,把可能存在的风险想全想透,把控制措施制定得周详完善,确保安全生产。

张志方强调,抓好安全生产关键在“落实”。安全工作要“严上再严”,标准要严,执行制度要严,考核要严;要“细而再细”,统筹谋划要细致,现场检查要仔细,整改措施要详细;要“实而再实”,对安全工作中遇到的问题要本着实事求是的原则,逐项研究解决;要“快上加快”,对待安全问题要有万分火急的紧迫感,工作落实要快,解决问题要快,急事急办,特事特办,营造“马上就办、真抓实干”的高效文化。

张志方强调,越是在生产经营困难的时刻,越要高度重视安全生产。公司上下要坚定信心,保持高度警觉,以求真务实的态度,全面落实安全责任,采取有效措施,确保公司安全生产形势稳定好转。